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Rapport du VP CST de l'UEDN au Conseil exécutif national 
7 au 11 décembre 2015


Depuis la dernière réunion du Conseil exécutif, j'ai participé à deux réunions bilatérales avec le chef du CST ainsi qu’à un certain nombre de réunions préparatoires pour le CCPII du CST (notre projet d'élaborer un nouveau système de classification), et j’ai soumis certains enjeux au Comité mixte de consultation que je copréside avec le chef. L'un des problèmes importants, lié à la taille et la désignation des stationnements accessibles aux personnes à mobilité restreinte, a été en partie résolu.

J'ai connu des difficultés au sein de la région qui, à mon avis, nécessitaient que je prenne un temps d'arrêt à partir de juin. Le confrère Stone a pris ma place, et la région a été entre d'excellentes mains pendant mon absence. La situation, bien qu’elle ne soit pas encore résolue, a suffisamment évolué pour que je puisse reprendre mon rôle de VP CST au début du mois de novembre. 

L'AGA de la section locale 70654 aura lieu le 2 décembre, et je fournirai les résultats de ses élections lorsque je présenterai le rapport.

La région prévoit tenir une conférence régionale, probablement en mars 2016.


En toute solidarité,


Monty Montgomery et Eugene Stone
vice-président CST et vice-président adjoint CST de l'UEDN.

