ONGLET 27

Comité des jeunes travailleurs
BPR – Mona Simcoe

Résolution adoptée lors du Congrès de l'UEDN de 2014 :
Il est résolu que l'AFPC et l'UEDN augmenteront à 35 ans l'âge limite pour bénéficier du statut de jeune travailleur.
Résolution adoptée lors du Congrès de l'AFPC de 2015 :
Il est résolu que l'AFPC redéfinira l'âge limite des jeunes (communément appelés « jeunes travailleurs ») à 35 ans et moins.

Ces deux résolutions ayant été adoptées, l'UEDN considérera désormais considérera les travailleurs âgés de 35 ans et moins comme étant de « jeunes travailleurs ». Le Comité des jeunes travailleurs de l'UEDN a été réétabli et j'agirai à titre de BPR.

Les vice-présidents des régions ont sollicité à nouveau la collaboration des présidents des sections locales afin de recruter des représentants locaux et régionaux, le nouvel âge limite pouvant permettre à de nouvelles personnes de se joindre au Comité des jeunes travailleurs.

Voici la liste des noms des représentants régionaux des jeunes travailleurs de l'UEDN que j'ai reçus jusqu'à présent. 

Représentants régionaux :
C.-B. – poste vacant
Alb. et Nord – Rick Parenteau, section locale 30903, Edmonton, courriel : rickparenteau@hotmail.com
Man./Sask. – Liberty Enriquez, section locale 50705, Winnipeg, courriel : joieenri@gmail.com 
Ont. – Joshua Sadler, section locale 00641, Kingston, courriel : joshuasadler@hotmail.ca 
RCN – Brad Prouse, courriel : prouseb@gmail.com 
CST – Stephanie Torrealba, section locale 70654, courriel : stephanie.Torrealba@gmail.com
Québec – Simon Richard, section locale 10526, Montréal, courriel : szlitz_richman@hotmail.com
N.-É. – Amanda Reid, section locale 80406, courriel : amanda.reid@hotmail.ca 
T.-N.-L/N.-B. – Leigh Hewitt, section locale 60303, Gagetown, courriel : leighhewitt007@gmail.com 
FNP – Patrick Desormeaux, section locale 00680, Petawawa, courriel : bazoojunior@hotmail.com 

BPR – Mona Simcoe, courriel : vp.ms@unde.org 
Personne-ressource – Sandra Montpetit, courriel montpes@unde.org

Le Comité des jeunes travailleurs s'est réuni par téléconférence le 5 novembre 2015 pour commencer le réseautage. Les représentants de l'Alberta et du Nord, du Manitoba et de la Saskatchewan, de l'Ontario, du Québec et du FNP étaient présents, les représentants de la RCN, du CST, de la Nouvelle-Écosse, de Terre-Neuve-et-Labrador et du Nouveau-Brunswick étaient absents, et la Colombie-Britannique n'a pas de représentant.  

Le mandat du Comité a été revu afin de refléter le changement de la limite d'âge de 35 ans.  En outre, le Comité s'appelle désormais le Comité des jeunes travailleurs de l'UEDN.  Le mandat est affiché sur le site Web de l'UEDN.

De discussions ont eu lieu sur les manières d'encourager d'autres jeunes travailleurs locaux à assister aux AGA.  En tant que représentants régionaux des jeunes travailleurs, nous avons proposé qu’ils discutent avec leur VP de la possibilité de parler des jeunes travailleurs ainsi que des occasions et formations qui s’offrent à eux lors de conférences régionales ou de l’AGA de leur section locale.

Nous avons discuté de l'intérêt de modifier les statuts des sections locales pour inclure des postes de jeunes travailleurs au niveau des sections locales.
Le représentant du Québec, notre confrère Simon Richard, a parlé de sa participation à la conférence régionale du Québec en octobre.

Il existe plusieurs autres réseaux de comités de jeunes travailleurs.  Nous avons discuté des occasions de réseautage de l'AFPC, de l’information sur le site Web et de la nomination de la consœur Marianne Haldun au poste de BPR des jeunes travailleurs de l'AFPC.  La participation aux réseaux des congrès de fédération du travail et du comité du CTC a été encouragée.  Le confrère Simon Richard devait assister à la réunion des jeunes travailleurs du CTC les 17 et 18 novembre à Ottawa.

Le programme de parrainage du fonds de justice sociale a de nouveau envoyé une invitation aux jeunes travailleurs à participer au projet Education in Action au Guatemala en 2016.  Il s'agit d'un projet subventionné auquel a participé la consœur de l'UEDN Jennifer Botican en 2014. Elle a lancé un blogue dans lequel elle raconte son expérience.  Les jeunes travailleurs de l'UEDN ont été encouragés à poser leur candidature.

On a fourni des renseignements sur les bourses d'études offertes par le CTC et ses syndicats affiliés, l'AFPC et l'UEDN.  L'AFPC offre trois bourses d'études pour ses membres qui vont fréquenter à temps plein une université, un collège ou un établissement reconnu d'études supérieures.

Le calendrier des événements et de la formation de l'AFPC fait l'objet de discussions et l'on a abordé le CDS, le cours de développement syndical.  Des préoccupations ont été formulées quant au nombre de compositions devant être rédigées pour participer à des événements, des conférences et des formations.  On a demandé si d'autres groupes devaient également rédiger des textes pour des candidatures ou si cette exigence était exclusive aux jeunes travailleurs.  On a expliqué que l'exigence n'était pas exclusive aux jeunes travailleurs, mais je ferai part de ces préoccupations à notre consœur Haldun.

On a posé des questions au sujet d'un budget de fonctionnement pour le Comité des jeunes travailleurs.  On a indiqué qu'aucune résolution n'a été adoptée au Congrès de l'UEDN, mais que des demandes peuvent être faites, puisque celles-ci peuvent toucher l'éducation, les actions politiques ou les activités régionales.

On a décidé de communiquer par courriel désormais une fois par mois, à moins que des échanges plus fréquents ne soient nécessaires.  Tous les renseignements et commentaires ainsi que toutes les demandes et les préoccupations me seront envoyés, la BPR Mona Simcoe. Je les compilerai et les enverrai à notre personne-ressource Sandra Montpetit qui les acheminera au Comité.  

En échangeant de l’information sur les événements et aux formations disponibles, nous pourrons construire un réseau de jeunes travailleurs plus solide, et par conséquent un syndicat plus solide.

Je suis enthousiaste à l'idée du rôle que les jeunes travailleurs joueront au sein de l'UEDN dans l'avenir.

La prochaine téléconférence devrait avoir lieu à la fin du mois de janvier 2016.  On a décidé que toutes les téléconférences devraient avoir lieu au moment prévu, et qu'un jeune travailleur devant s'absenter devrait être remplacé par un autre. 

Le tout respectueusement soumis par

la consœur Mona Simcoe

