Prix d'ancienneté pour 30 ans de service
Union des employés de la Défense nationale
Le Conseil exécutif national (CEN) de l'Union des employés de la Défense nationale (UEDN) a établi les critères qui régissent la remise de certificats et d'épinglettes de service pour reconnaître les 30 années de service des membres du personnel de l'Union des employés de la Défense nationale.
Ces critères ont été établis afin de mettre en place une méthode acceptable de reconnaissance des longues années de services de ceux et celles qui ont continuellement servi les membres de l'UEDN sur une période de trente ans ou plus.
Les critères établis sont les suivants :
1.
L'épinglette et le certificat seront seulement remis à une personne qui a été un membre actif en règle et qui n’a pas été discipliné pour une infraction des statuts de l’UEDN ni l’AFPC.
2.
En ce qui concerne la détermination des lauréats, un membre actif en règle est un membre qui a soutenu fidèlement l'Union au fil de sa carrière à titre de dirigeant, de délégué syndical, de membre de comité ou de défenseur en milieu de travail.
3.
Un service continu signifie entre autres avoir accompli des tâches variées générales sans interruption de service de plus de trois mois. Toutefois, cette période de trois mois peut être prolongée par souci de justice, dans des circonstances où il était irréaliste que le candidat soit actif.
4.
Les nominations doivent être présentées en soumettant un formulaire de candidature (formulaire sur le site web).
5.
Les candidatures pour chaque prix de service peuvent être présentées par tout membre de l'UEDN mais doivent être soumises par leur VP régional respectif. Le VP régional devra s'assurer de joindre un historique de service complet,  les documents justificatifs pour toute interruption de service, le cas échéant, ses commentaires et le formulaire de candidature signé.
6.
Le Comité des récompenses et des titres honorifiques examinera toutes les candidatures, informera le CEN de l'UEDN chaque automne des candidats recommandés et, suite à la ratification du Conseil, fera suivre le nom des récipiendaires et les prix aux présidents des sections locales afin qu'ils soient remis aux personnes récompensées.
Les candidatures qui doivent être considérées et présentées au CEN doivent être soumises par le/la VP régional 30 jours avant la réunion du CEN. Évidemment, les VP régionaux auront besoin de temps pour examiner et traiter les candidatures alors en conséquence, les formulaires de candidatures doivent être dans leurs mains 90 jours avant la réunion du CEN. 
