TAB 14


Rapport du VP de la région de Québec

Je soumets le rapport de mes activités régionales pour la région du Québec de décembre 2012 à mai 2013 inclusivement, soit depuis  la dernière rencontre de l’exécutif national. Je n’ai pas mentionné toute les représentations et réunions a travers ma région parce que ces du quotidiens pour moi.
Depuis notre dernière rencontre les coupures ont affectés grandement nos membres à l’échelle nationale, mais plus particulièrement dans ma région. Ca fait au-dessus d’un an que mes exécutifs de section locale font des pieds et des mains pour sauvé le plus de membres possible dans leur environnement de travail et je ne peux que les félicités j’ai un équipe qui travaille fort.

Et un employeur qui travaille aussi fort pour mettre des bâtons dans les roues avec l’aide des RH!

Pour ce qui est de la nouvelle section locale 17752 Corpo fort St-Jean les négos vont sensiblement bien et le 23 avril au matin quelques membres de Montréal et st-Jean ont été faire une distribution de tract pour sensibiliser les employés de la Corpo sur les négos en cours.
Les mois à venir seront remplis de défis et je crois que la bataille pour sauver la formule Rand sera des plus dur mais je suis persuadé que si tout le monde se serrent les coudes on vaincras cette idée de con…servateurs.
Merci

Ce rapport sera présenté par le confrère Michel Allard qui me remplace pour cette rencontre.
Merci

Philippe Turcq
VP Québec/UEDN

