Rapport du VP de la région de Québec

Je soumets le rapport de mes activités régionales pour la région du Québec de mai 2012 à novembre 2012 inclusivement, soit depuis  la dernière rencontre de l’exécutif national. Je n’ai pas mentionné toute les représentations et réunions a travers ma région parce que ces du quotidiens pour moi.
Depuis notre dernière rencontre les coupures ont affectés grandement nos membres à l’échelle nationale, mais plus particulièrement dans ma région. Ca fait 6 mois que mes exécutifs de section locale font des pieds et des mains pour sauvé le plus de membres possible dans leur environnement de travail et je ne peux que les félicités j’ai un équipe qui travaille fort.

Du nouveau dans ma région une nouvelle section locale vient d’être accréditer a St-Jean (Corporation Fort St-Jean) environ une centaine de membre et la plupart travaille dans les cuisines et aussi des gens de métiers, soutien administratif. Bienvenue parmi nous !!!!

Je souhaite que les prochains mois soient plus prospères pour nos membres et que le gouvernement conservateur laisse le pays respirer à nouveau.

Merci

Philippe Turcq
VP Québec/UEDN

