TAB 14


Rapport du VP de la région de Québec

Je soumets le rapport de mes activités régionales pour la région du Québec de  nov. 2013 à mai 2014 inclusivement, soit depuis  la dernière rencontre de l’exécutif national. Je n’ai pas mentionné toutes les représentations et réunions à travers ma région parce que c’est du quotidien pour moi.
Dans les derniers 6 mois j’ai continué à gérer avec mes exécutif de section local les différentes coupures qui nous sont imposées.

Ma région a eu une conférence régionale (Bécancour) qui a été un succès sur toute la ligne avec d’excellent débat et de présentations digne de celle-ci. Pour la premier fois on avait la participation du local 17752 corpo Fort St Jean et le confrère en a eu plein son assiette de nouvel info, mais il a été un excellent participant. 

Dans les mois a venir la région du Québec va continuer de supporté les actions régional et national pour contrer le gouvernement Harper et ferons tout pour aider  les tables de négociations qui en auront pour leur argent.
De plus notre région est en train d’organiser le congrès 2014 de notre élément pour accueillir nos membres au mois d’aout dans la merveilleuse ville de Québec.
En terminant je tiens à remercier les sections locales de ma région qui font un travail de grande qualité et qui me supportent pleinement.
Merci

Philippe Turcq
VP Québec/UEDN

