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Vice-président - Québec
Rapport au Conseil exécutif national – Novembre 2015
Vous trouverez-ci-après un compte rendu des activités que j'ai menées pour la région du Québec, avril 2015 et novembre 2015 inclusivement.
Depuis notre dernier exécutif national , la région a été très active, en tenant des manifestations le 19 de chaque mois.Et par surcroit les efforts collectifs on fait que le gouvernement conservateur n'est plus au pouvoir finalement, espérons un meilleur rapport avec les libéraux de Justin Trudeau pour le bien être de ce pays et de nos membres. 
Durant cette période j'ai pour une rare fois représenter un président de section local dans un grief et un MARC qui c'est soldé par une suspension de trois jours.
La région à tenue sa conférence régionale  a la fin octobre qui à été une succès sur toute la ligne nous avons eu des présentations de la part du ministère sur le MARC et une discussion avec les responsables RH du Québec qui  c'est avérée très intéressantes.
La présence du confrère Daniel Verreault OSS  a été aussi très apprécier.
 Dernièrement les discussions avec le SQFT est sur l'arrivée des migrants Syrien sur nos bases, nous voulons nous assurez de la sécurité de tout les employés sur les bases autant civils que militaires. 
Le gros défis maintenant est de s'assurer que nos membres reçoivent des offres juste de la part du Conseil du trésor et continuez d'appuyer nos table de négociation.
Je voudrait remercier toute mes sections locales pour leurs efforts pendant la campagne des 19 de chaque mois et leurs support en général au près de leurs membres et de moi-même. 
En terminant un gros merci au confrère Michel Allard (VP substitut) pour son excellent travail.
Solidairement,
Philippe Turcq
VP Québec UEDN
